

平桥区农家书屋成为“留守儿童”活动乐园

本报讯(易红敏 余运军)“这里不仅可以看书,还可以上网看动画片,学习课外知识,这个暑假太开心了!”平桥区明港工业管理区王寨村的纪元同学兴奋地说道。今年以来,平桥区充分利用各乡镇已建成的农家书屋阵地,为全区广大农村“留守儿童”提供学习园地,让他们在学习知识、开阔视野、尽情享受“家”的温暖的同时,安全度

假。在该区各乡镇的农家书屋,几乎每天都有来这里看书的“留守儿童”,《一千零一夜》、《水浒传》、《民间故事》这些书都很受欢迎,他们经常一起来这里看书、学习。以前他们与爷爷奶奶一起生活,每个假期都过得很枯燥。近年来,该区各乡镇分别建起了农家书屋,里面的少儿读物、科普故事、中外名著等都是“留

守儿童”非常喜欢看的书籍,农家书屋成了“留守儿童”的好去处。这里不但能学到知识,完成了老师布置的课外阅读作业,也可以结交新的朋友。

往年暑假孩子们因没有合适的学习娱乐场所,加之缺乏父母的监管,孩子们不是下河摸鱼、洗澡就是沉溺网络,存在较大的安全隐患。如今,有了农家书屋,还可以购买动画光

碟,利用远程教育设备放映儿童动画片等,把“留守儿童”吸引过来,让他们在这里快乐学习的同时安全度假。

同时,该区充分利用乡镇图书馆分别开展留守儿童手工制作、绘画、乐器、讲故事、演讲等比赛活动,进一步丰富青少年的假期生活。部分乡镇还开放零钱电影院,由华谊兄弟援建的零钱电影院陆续投入使用。



日前,北京联合大学暑期社会实践团赴信阳师范学院进行学风建设调研暨师生座谈交流活动。由北京联合大学商学院教师秦二娟带领的6名学生代表及师院的8名学生代表参加了此次交流活动。 师 苑 摄



日前,为了丰富暑期孩子们的生活,让留守的孩子们过一个健康、快乐的暑假,由潢川县付店镇中心校、付店镇中心小学乡村学校少年宫联合举办的夏令营活动,第二期和第三期已圆满结束。活动期间,开设有电脑、美术、音乐三个兴趣班。图为营员们在美术课上学习的情景。 张 恒 摄

罗山县教体局积极做好防汛工作

本报讯(黄海涛)近期,由于连续降雨,防汛形势非常严峻,罗山县教体局迅速采取各种有效措施,积极防大汛,确保广大师生生命和学校财产安全。

该局将防汛工作纳入工作日程,把防汛工作落实到每个工作岗位、落实到具体的人员,并要求学校

做好各项预案的修订和完善工作,针对可能发生的险情,将相关应急措施及责任落实到位,制定好抢险对策。各学校对学校校舍、各种建筑进行排查,及时维修和加固,杜绝重、特重大事故的发生;对供电线路全面检修,防止因洪灾等原因造成短路,严防师生触电事故发生;做好校园排水管的清

淤、清障和养护维修工作,确保汛期排水通畅和安全使用;检查围墙、陡坡、树木等,防止因强降雨造成坍塌或大风刮倒树木等情况发生。同时,加大对防汛准备工作的宣传力度,各学校通过发信通、家访、发短信、打电话等形式,与学生及家长保持联系,教育学生注意汛期安全。



连日来,罗山县青山镇街道社区开展了多姿多彩的暑期未成年人活动。图为日前在该社区志愿者的带领下,20名小朋友亲手完成了曲奇饼干制作。 方建兵 摄

中国工农红军第二十五军的历史功绩

□陈霞

红二十五军作为中国工农红军的一支重要部队,为坚持鄂豫皖根据地的斗争、策应中央红军行动、在西北创造中国革命的新局面作出了不可磨灭的贡献,它的伟大历史功绩永远彪炳史册。

一、坚持鄂豫皖根据地的斗争 使大别山革命红旗不倒

红二十五军组建于1931年10月,隶属红四方面军。1932年10月,红四方面军反第四次“围剿”失败,丧失从外线打回根据地的条件,被迫撤离鄂豫皖根据地。11月29日,中共鄂豫皖省委在红安檀树岗召开最高军事干部会议,决定将根据地红军统一组织,重建红二十五军,以主力坚持鄂豫皖根据地的斗争。11月30日,省委在檀树岗村南河滩召开大会,宣布新的红二十五军成立,军长吴焕先,政委王平章,全军下辖2个师,共7千余人。

重建后的红二十五军在中共鄂豫皖省委的领导下,经过两个多月的分兵活动,策应了中央革命根据地第四次反“围剿”斗争,鄂豫皖革命根据地的形势初步好转,反“清剿”斗争出现了新局面。

二、高举北上抗日旗帜 积极策应中央红军行动

1934年11月11日,鄂豫皖省委在光山县花山寨召开常委会作出决定:省委立即率红二十五军实施战略转移。1934年11月16日,红二十五军约3000名指战员从河南省罗山县何家冲出发,开始了长征。红二十五军进入陕西洛南境后,于12月10日在庾家河召开省委常委会议,成立了中

共鄂陕、豫陕两个特委和5个县工委,初步建成了鄂豫陕革命根据地,下辖鄂陕边区苏维埃政府和2个县、13个区、48个乡、314个村的苏维埃政权,苏区人口近50万人。

1935年7月16日,红二十五军4000余名指战员从长安县丰峪口地区出发,离开鄂豫陕苏区,踏上了继续长征的道路。当时,部队进行了西征北上的思想动员,提出的口号就是“迎接党中央”,“与中央红军会师”。红二十五军经户县、周至,沿秦岭北麓冒雨向西挺进,进入甘肃境内,威胁敌人后方,策应党中央和主力红军北上。

三、先期到达陕甘地区 为把中国革命大本营放在西北奠定了基础

红二十五军在陇东地区与敌周旋期间,省委和军领导鉴于一时难以与中央红军取得联系,便决定北上陕甘,与陕北红军会合,首先争取陕甘苏区的巩固,再配合红军主力北上。9月初,红二十五军强渡泾河,经镇原、庆阳县境兼程前进,途中多次击败尾追的敌军,于9月15日抵达延川县永坪镇,与刘志丹等领导的陕甘红军胜利会师。至此,红二十五军北上,历时10个月,转战万余里,成为长征到达陕北的第一支红军。会师后,红十五军团编入红一方面军序列,原红二十五军的指战员在红十五军团编成内,先后参加了东征和西征作战,进一步巩固和扩大了陕甘革命根据地,并为策应红二、红四方面军北上,实现三大红军主力会师创造了重要的条件。

(作者单位:鄂豫皖苏区首府革命博物馆)

加强青少年思想道德建设几点建议

□杨春风

据统计,我国18岁以下未成年人约有3.67亿,搞好他们的思想道德建设至关重要。“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。”对于广大的青少年,不仅要大力提高他们的科学文化素质,而且要大力提高他们的思想道德素质,使他们从小就形成良好的精神和品德,树立自强不息、不怕险阻、勇往直前的奋斗精神和勇于创新的开拓意识,努力帮助他们成长为祖国现代化事业发展的后备军。

加强法制教育。守法是做人的最低标准。要通过进行法制宣传教育全面提高我国青少年法律素质,保障和促进他们健康成长、立志成才。一是帮助广大少年儿童学法知法,增强分辨是非的能力,从小养成遵纪守法的良好习惯。二是培养和

教育广大青少年树立公民意识和法律观念,明确自己的权利和义务,提高依法维护自身合法权利的能力和运用法律武器同违法犯罪行为作斗争的自觉性。

珍惜清白历史,杜绝不良习惯。“人生之路虽漫长,但关键处往往只有几步。”学生时代是每个人人生历程中最美好的行为习惯,对于人的一生具有决定性的影响。正所谓播下一种行为,收获一种习惯;播下一种习惯,收获一种性格;播下一种性格,收获一种命运。

直面挫折,豁达宽容。要教育引导广大青少年实事求是地认识自己,客观地评价他人。要教育引导他们勇于承认别人的长处,善于发现和调整自己的

短处。要教育引导他们努力将自己好强的个性转化为一种内在的竞争力,进而发愤图强,实现自身的价值。要教育引导他们摆正位置,直面困难和挫折,加强自身道德修养,保持心态的乐观、豁达、开朗。

净化网络环境,善用网络资源。从社会角度说,要严厉打击色情、暴力、淫秽、赌博、迷信、非法交易等违法网页和网络活动。从家庭角度说,要注意给孩子一个健康的家庭环境,让孩子上网玩得进去、退得出来,取其高雅、去其低俗,真正受益于网络。



科教撷萃

新县科协重视食品安全科普宣传活动

本报讯(邱永广)日前,新县科协采取多项措施高度重视食品安全科普宣传活动。该科协一是采取摆放展板、设立咨询台、发放宣传资料、悬挂宣传条幅、在电视上宣传报道等有效形式,将活动开展得有声有色。二是在《今日新县》、《科学园地》上开辟科普专栏,对“镉大米的危害”、“食品安全的重大问题”等食品安全内容进行选登宣传。

平桥区教体局举办中小学班主任培训班

本报讯(车荣军 余运军)7月15日至20日,平桥区教体局举办暑期中小学班主任培训班。全区200多名中小学班主任参加了培训。此次培训综合运用专题讲座、经验介绍、案例分析与点评、课题研修等多种方式,分别邀请了信阳师院、信阳职业技术学院的教授及平桥区的优秀班主任代表做专题讲座。

白雀园镇中心校制定推行教师健康生活计划

本报讯(邹晓峰 张跃)为了让老教师度过一个愉快的暑假,光山县白雀园镇中心学校制定推行教师暑假健康生活计划,其主要内容包括四个方面。一是假期不加班,要休息好、养精蓄锐,以便在新学期工作精力充沛;二是动员老教师要户外户外活动,强身健体;三是要求老师们不忘学习,提高自身素质,并规定了“三新”学习内容:即新教材、新课标、新信息;四是严禁老师们参与赌博、参与迷信、参与传销等违法违纪活动,切实树立教师在社会上的良好形象。

查山乡做好中小学生防溺水工作

本报讯(刘然 余运军)暑假已开始,平桥区查山乡全面动员,多措并举,认真做好中小学生暑期防溺水工作。该乡向师生、家长发《关于防溺水安全教育一封信》,明确要求中小学生不能私自下水游泳,不能擅自与同学结伴游泳;不能让学生在无家长带领下私自下水游泳;不能到无安全保障的水域游泳。

信阳水利技校奥鹏远程教育——圆您大学梦

在信息化时代,学习的方式多样化,许多已经离开校园的人选择远程教育来继续学习。市民张先生专科毕业后就立即参加了工作,工作后发现自己还是很缺乏知识,考评升职时也需要高学历,虽然想继续去大学学习,但是又不能离开工作岗位去上大学深造。

张先生后来了解到现在国家重点一本大学都开设了远程教育,通过远程教育基地的课程学习,就能够拿到毕业证书,学习和工作都能够兼顾到。张先生便选择了一家名叫“信阳水利技校奥鹏成教中心”的远程教育机构,通过自己的努力,顺利的拿到毕业证书,为自己的升职提供了强有力保障。

据奥鹏教育的老师介绍,奥鹏是由教育部批准成立的国内首家远程教育公共服务体系,是我国最大的远程教育“超市”,受40多个重点一本院校的委托,目前有130多万名学生选择专科、本科学历教育,通过全国1700多家奥鹏学习中心在奥鹏教育网络平台进行学习。范围涉及师范、医护、建筑工程、财经、管理等9大门类300多个专业。而信阳水利技校奥鹏成教教育部直属学习中心,中心所提供的优质服务,是前来报读学员顺利拿到毕业证书的保障。所发毕业证高等教育学生信息网可查询,是接受在职教育的优秀可靠机构。(曹威)

升学不是唯一出路 打工不是终身之计
郑州轻工业学校圆你就业之梦,实现人生价值
郑州轻工业学校2013年秋季面向全省招生

郑州轻工业学校是经郑州市教育局批准的一所规范化学校,代码:400。目前主要招收城市轨道交通、民航两个方向就业的学生。因当前社会上一些学校招生有欺骗学生及家长的行为,本校特作出如下承诺:

1. 欢迎家长、学生持《招生简章》来校考察,报销路费。
2. 确保学生在校学到真正的技术,并且完成学业。
3. 确保学生100%对口安置就业,入学先签就业协议,就业后月薪不低于2500元。

4. 如果本校不能做到上述两项承诺,校方退还全部学费。
5. 学生就业后,校方将跟踪服务五年。

咨询电话:
李老师 13723116908
0371-55989539
学历不等于能力,加强职业教育,提高业务素质,利国利民己。
郑州轻工业学校

□全市中小學生2013年暑假优秀习作邀请展

触动心灵的瞬间

信阳市七中七(1)班 李响

老师放了一首离别的歌给我们听,开始大家很随意地哼唱着,却在心里窃笑。一首歌结束,突然有人哭了起来,不少人都笑了。老师说:“大家不要笑,这是有感而发,当你用心去听,你会品出从未听出的味道。”歌声再一次响起。听着听着,泪无声地滑落……

时间倒回到三年前……那一天,我的铁哥们李军威在打篮球时腿受了伤,我们组织同学把他送回家。在路上,李军威说离家很近了,自己可以走回去。而我们却坚持要送他回家。一路上,我们说说笑笑,李军威好像已经忘记疼痛似的,他一瘸一拐地跑了起来。月光见证了我们的友谊。

时间倒回到两年前……我们几人被老师派去参加4X100米接力。最开始,前面两个人发挥失常,传到我时,我们已与别的班级相差了很远的距离。我一接到棒就冲了出去,我跑过我们的班级时,我的铁哥们在我为我加油,我疲惫的身体又充满了力量,我逐渐缩短了距离,将棒递到了李军威手里。李军威如一阵风似的冲到了终点。赢了!我们击掌庆祝,奖牌见证了我们的友谊。

时间倒回到三个月前……我们一班与五班展开篮球对抗赛,我们与五班打得热火朝天,渐渐地,他们班处于下风,他们一下子把我撞倒了,我准备冲过去。李军威把我拉住了,“在篮球场上,就用篮球定胜负吧!”我带球冲进对方防线,三步上篮,传球!李军威接球,三分投篮,球进了!就这样,我们获得了胜利!汗水见证了我们的友谊!

“我们一定要再见,不管路途有多遥远。”我们在歌声中结下誓言。声音慢慢停止,可我们的友谊却没有停止。在歌声中,我们的友谊会天长地久;在学习中,我们的友谊会日渐浓厚;在分离时,我们的友谊会穿越时空!

……

虽然现在我升入初中,可那一个瞬间一直触动着我的心灵。那份友谊,会永远伴我成长!珍藏起那触动心灵的瞬间,它将成为我记忆中熠熠夺目的瑰宝。

(指导老师:余东芳)

幸福之花处处开遍

潢川县五中 李振灵

爱是幸福之花,处处开遍。
——题记

爱没有具体的形象,看不到,也听不见,更无法触摸它,但是,只要用心去感受,就一定会感受到,有了爱,才有了更美好的人生世界。

每个人的身边,爱如同我们的影子一般,时时刻刻都陪伴着你。有别人给我们的爱,也有我们给别人爱。当别人给我们爱时,我们会很开心,心里会很温暖;而我们给别人爱时,看着别人接受自己爱的时候,会不由自主的从内心笑出来。

不计较付出是爱,也不计较得到是爱,只要被爱的人,每天都能开心的过好,那么爱他的人,也会有同样的感受。

生活中,我们能处处感受到爱的存在。早晨睁开眼,父母的爱就如同餐桌上的热牛奶般,让我们沉醉;出行时,父母反复的叮嘱,在外照顾好自己的,天凉多添衣……这些

看拟喂的话里,包含着父母对儿女无私的情感和无私的爱。

在学校,天气变凉时,老师告诉同学们,注意保暖啊!发现某位同学衣着很单薄,就会上前关切地捏一下手,说:“冬天了,衣服多穿些,小心感冒!”手很凉啊!”到下课自习时,老师说:“回家的同学路上注意安全!”这些都是老师对同学的关爱。

身体不舒服的时候,同学之间会很关切地问,有没有事,要不要去看医生;在球场上将要摔倒时,同学会及时地扶一下,这是同学间的爱。

还有很多很多的爱,男女之间的爱,兄弟之间的爱,以及对自己的爱。

只要有生命存在的地方就有爱,爱,无处不在,有了爱,人们才脱离了兽性;有了爱,人们才会繁衍生息;有了爱,人们的生活才会越来越好,也正是因为有了爱,才有了现在这个和谐而又美好的世界。

(指导老师:胡天和)

信阳市供水集团公司特约
安全供水 诚信服务
科学管理 持续发展
热线电话:6222251 水费查询:6264666

中睿速递 河南空白市县招商

中睿速递河南空白市县招商,总部60%资金注入。
兰先生:18538117129, 赵先生:18538117108, 赵经理:18625568111。
地址:郑州市金水区纬四路与中州大道交叉口建业广场二号楼1602。